

УДК 343.791

МЕРЫ ПРОТИВОДЕЙСТВИЯ НЕЗАКОННОМУ ОБОРОТУ НАРКОТИКОВ С ПРИМЕНЕНИЕМ ИТ-ТЕХНОЛОГИЙ

А. А. Черкашин

курсант 3 курса

факультета правоохранительной деятельности

Белгородского юридического института

МВД России имени И. Д. Путилина,

231 взвод

Научный руководитель: Н. Г. Новоселов,

старший преподаватель

кафедры оперативно-разыскной деятельности

Белгородского юридического института

МВД России имени И. Д. Путилина

Актуальность рассматриваемой темы заключается в том, что развитие информационных технологий приносит обществу не только пользу, но и в некоторых случаях причиняет вред. Это обусловлено тем, что, помимо развития определенных благ, упрощающих жизнь населению планеты, появляются новые и совершенствуются старые способы реализации уже известных преступлений, одним из которых является незаконный оборот наркотиков с использованием ИТ-технологий.

Сегодня создается множество сайтов и форумов, где люди, осуществляющие преступную деятельность данного рода, могут свободно общаться между собой, покупать и продавать запрещенные средства и вещества. При этом правоохранительным органам зачастую удается выявлять лишь отдельных лиц, которые, как правило, являются курьерами и закладчиками. Это обусловлено в основном тем, что руководители подобных организованных преступных групп активно применяют методы конспирации, используя защищенные и закрытые сайты, временные и обезличенные номера телефонов, приложения, обеспечивающие конфиденциальность пребывания и работы в Сети.

Сотрудники правоохранительных органов по всему миру ежедневно выявляют и блокируют тысячи сайтов, через которые организована продажа наркотических средств и психотропных веществ. Для обеспечения наиболее эффективного противодействия рассматриваемой проблеме необходимо реализовывать следующие практические меры:

- увеличить объем ресурсов, направленных на мониторинг сети Интернет и закрытие сайтов, пропагандирующих торговлю наркотическими средствами и психотропными веществами;

- ввести новые правила регистрации в социальных сетях с предоставлением персональных данных и верификацией пользователя, тем самым исключив возможность создания анонимных аккаунтов;
- создать и обеспечить работу различных программ межгосударственного сотрудничества, направленных на борьбу с незаконным оборотом наркотиков;
- увеличить уголовную ответственность за сбыт наркотических средств и психотропных веществ в электронных или информационно-телекоммуникационных сетях.